
ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΕΠΑΛ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

(Επισημαίνεται ότι οι απαντήσεις που προτείνονται για τα θέματα είναι ενδεικτικές.  Κάθε

άλλη απάντηση, κατάλληλα τεκμηριωμένη, θεωρείται αποδεκτή.)

Α3. (25 μονάδες)

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Ύφος  λόγου: σοβαρό,  απρόσωπο,  πληροφοριακό  –  γ΄  ρηματικό  πρόσωπο  στην

επιχειρηματολογία, ενδεχομένως α΄ ενικό ρηματικό πρόσωπο στις προσωπικές τοποθετήσεις –

σοβαρό λεξιλόγιο. Τίτλος άρθρου.

Εισαγωγή/πρόλογος: Παρουσίαση  του  προβλήματος  της  υπερβολικής  χρήσης  των  μέσων

κοινωνικής δικτύωσης από τους μαθητές.

Κίνδυνοι των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για τους νέους και τρόποι για την προστασία

τους:

 Υπερβολικός ο χρόνος που αφιερώνεται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης-απώλεια

ενασχόλησης με δημιουργικές δραστηριότητες.

 Αμφιβόλου  και  επικίνδυνου  περιεχομένου  οι  ηλεκτρονικές  σελίδες  που

απασχολούν τους νέους- επικίνδυνες γνωριμίες και ενασχολήσεις.

 Αναζήτηση  προστασίας  και  ενημέρωσης  από  γονείς,  εκπαιδευτικούς,  ειδικούς

επιστήμονες (ψυχολόγους).

 Διοργάνωση  ενημερωτικών  συναντήσεων  στο  σχολείο  –  ευαισθητοποίηση  των

μαθητών σε θέματα ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου.

Παρατήρηση: οι μαθητές και οι μαθήτριες μπορούν να εμπλουτίσουν τα επιχειρήματά τους

με παραδείγματα από την εμπειρία τους. 

Επίλογος: Ανακεφαλαίωση

Β3. (25 μονάδες)

1.Θέμα αναγνωστικής ανταπόκρισης:



Η εφεύρεση είναι επικίνδυνη, διότι:

 Όποιος κοιμάται σ’ αυτό το μαξιλάρι, συνέχισε ο Σαυρίλιος, βλέπει μόνο εφιάλτες.

Φριχτούς.  Αποτρόπαιους,  απαίσιους εφιάλτες!  Οι πολίτες  θα τυραννιούνται  από

εφιάλτες, εξαιτίας των οποίων θα παραβλέπουν τα δεινά της καθημερινότητάς τους

και  δεν  θα διαμαρτύρονται  στον  άρχοντα που  τους  κυβερνά.  Έτσι,  μ’  αυτό τον

τρόπο, μ’ αυτή τη μέθοδο, θα πάψουν να σας ενοχλούν!

Κατά τη γνώμη μου

 Η επιστήμη γίνεται εχθρός των ανθρώπων αντί να τους βοηθά να ζήσουν καλύτερα.

Πιστεύω πως η επιστήμη που έχει μεγάλη δύναμη πρέπει να τίθεται στην υπηρεσία

των ανθρώπων. Χρέος των επιστημόνων είναι να εξυπηρετούν τους ανθρώπους και

τις ανάγκες τους.

ή

2.Θέμα δημιουργικής γραφής:

Σε α΄ ενικό ρηματικό πρόσωπο, με το προσωπικό του ύφος ο/η μαθητής/-τρια παραθέτει τις

σκέψεις και τα συναισθήματά του/της για τη δύναμη της επιστήμης και την εκμετάλλευση

αυτής της δύναμης από τους ανθρώπους της εξουσίας:

 Η επιστήμη έχει μεγάλη δύναμη.

 Είναι  τρομακτικό να την εκμεταλλεύεται  ο άρχοντας που μας  εξουσιάζει,  για να

κάνει τη ζωή μας ακόμη πιο δύσκολη.

 Οι επιστήμονες πρέπει να αρνηθούν αυτή την εκμετάλλευση.

 Πώς  θα  ζήσουν  οι  συμπολίτες  μου  μέσα  σε  αυτά  τα  νέα  προβλήματα  που  θα

προκύψουν από την εφεύρεση αυτή;


